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Módszertan és minta

• A Gazdasági Versenyhivatal Versenykultúra Központja megbízásából a MASMI Hungary 
Piackutató Intézet felmérést végzett a GVH és a versenyszabályok ismertségéről, 
megítéléséről a lakosság, valamint a versenyhivatali munka szempontjából kiemelt csoportok 
(vállalkozások, jogászok, közigazgatási szakemberek, gazdasági újságírók) körében. 

• Az adatfelvétel telefonos megkérdezéssel történt 2010 szeptemberében. A lakossági 
megkérdezésben valós reprezentatív mintát alakítottunk ki, ún. rétegzett véletlen kiválasztási 
módszerrel. A többi célcsoportban aránytalanul rétegzett mintavételt alkalmaztunk. 

Célcsoport Lakosság Jogászok
Vállalkozások 

vezetőőőői
Közigazgatási 
szakemberek

Gazdasági 
újságírók

Kérdőív hossza 10 perc 15 perc 15 perc 10 perc 15 perc

Mintanagyság 1000 fő 300 fő 300 fő 200 fő 150 fő

• A korábbi időszakok felméréséhez képest a jelenlegi kutatás egy nagyrészt átalakított és néhány 
kérdéssel kibővített kérdőív segítségével készült, így az eredmények sok esetben nem, vagy 
csak korlátozottan hasonlíthatók össze az előző kutatások eredményeivel.

• Az egyes célcsoportokra vonatkozó részletes eredményeket az elemző tanulmányok 
tartalmazzák.
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A kutatási eredmények 
részletes bemutatása

I. Versenyattitűd és fogyasztói tudatosság

II. A versenyszabályozással kapcsolatos ismeretek

III. A GVH ismertsége, megítélése

IV. Az EU tagság hatása a versenyszabályozásra

V. Célcsoport specifikus témakörök
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I. Versenyattitűd és piactudatosság

• Piaci verseny vs. állami szabályozás –
„elméleti versenyattitűd”

• A gazdasági verseny erőssége 

• Gyakorlati piactudatosság 

• Gyakorlati piactudatosság és elméleti 
versenyattitűd



Piaci verseny vs. állami szabályozás –
„elméleti versenyattitűd”

Vannak, akik úgy vélik, hogy az állam feladata szabályozni az árakat, béreket, általában a gazdasági folyamatokat. 
Mások szerint jobb az, ha a kereskedők, termelők versenyeznek egymással, azaz a  piaci verseny dominál. Ön 
szerint melyik a kívánatos változat a következők közül?
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NT/NV

Ha kizárólagos a piaci
verseny szerepe (5)

Ha döntő a piaci verseny
szerepe (4)

Ha azonos mértékű az
állam és a piaci verseny
szerepe (3)

Ha döntően az állam
szabályoz (2)

Ha kizárólag az állam
szabályoz (1)

Átlag [1..5]

Bázis: teljes minta

n=1000 n=300 n=300 n=200 n=150
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A gazdasági verseny erőssége I.

Vásárlóként Ön személy szerint hogy érzi, milyen mértékű a gazdasági verseny a mai Magyarországon az ideálishoz 
képest …? 
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Átlag [1..5]

n=1000 n=300 n=300 n=200 n=150

Bázis: teljes minta 6



A gazdasági verseny erőssége II.

NT/NV

Sokkal erősebb az
ideálisnál (5)

Valamivel erősebb az
ideálisnál (4)
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Átlag [1..5]
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Bázis: teljes minta 7
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Lakosság Vállalkozók Jogászok Közigazatási
szakemberek

Gazdasági
újságírók

NT/NV

Több ismerőst is megkérdezne
tapasztalatairól, esetleg több ajánlatot
is kérne, mielőtt szakembert választ

Ha van egy korábban már bevált, vagy
egy ismerős által ajánlott szakember,
akkor őt kérné fel

Gyakorlati piactudatosság 
El szokta Ön olvasni az „apró betűs” részeket is, amikor magánszemélyként pénzügyi-, 
közüzemi-, vagy mobil-szolgáltatóval szerződést köt? 

Tegyük fel, hogy fel szeretné újítani az otthonát és ehhez szakemberre van szüksége. Melyik 
állítás jellemző Önre inkább?

Bázis: teljes minta 8

n=1000 n=300 n=300 n=200 n=150



Gyakorlati piactudatosság és elméleti versenyattitűd

Bázis: teljes minta

„Versenypárti”:
{kívánatosnak tartja a piaci verseny 
dominanciáját, azaz azt, hogy kizárólagos vagy 
döntő legyen a piaci verseny szerepe a gazdasági 
folyamatokban}
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tapasztalatairól, esetleg több ajánlatot
is kérne, mielőtt szakembert választ

Ha van egy korábban már bevált, vagy
egy ismerős által ajánlott szakember,
akkor őt kérné fel

Gyakorlati piactudatosság 
El szokta Ön olvasni az „apró betűs” részeket is, amikor magánszemélyként pénzügyi-, 
közüzemi-, vagy mobil-szolgáltatóval szerződést köt? 

Tegyük fel, hogy fel szeretné újítani az otthonát és ehhez szakemberre van szüksége. Melyik 
állítás jellemző Önre inkább?

n=1000 n=300 n=300 n=200 n=150

Piaci verseny vs. állami szabályozás –
„elméleti versenyattitűd”

Vannak, akik úgy vélik, hogy az állam feladata szabályozni az árakat, béreket, általában a gazdasági folyamatokat. 
Mások szerint jobb az, ha a kereskedők, termelők versenyeznek egymással, azaz a  piaci verseny dominál. Ön 
szerint melyik a kívánatos változat a következők közül?
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„Piactudatos fogyasztók”:
{akik a legtöbb esetben, vagy minden alkalommal 
elolvassák az „apró betűs” részeket és a 
szakemberválasztásnál is alternatívákban gondolkoznak 
(vagyis a gyakorlatban is élnek a piacgazdaság 
lehetőségeivel)}



Gyakorlati piactudatosság és elméleti versenyattitűd
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Bázis: teljes minta

n=1000 n=300 n=300 n=200 n=150

• „Piactudatos fogyasztók”: akik a legtöbb esetben, vagy minden alkalommal elolvassák az „apró betűs” részeket és a 
szakemberválasztásnál is alternatívákban gondolkoznak (vagyis a gyakorlatban is élnek a piacgazdaság lehetőségeivel).

• „Versenypárti”: kívánatosnak tartja a piaci verseny dominanciáját, azaz azt, hogy kizárólagos vagy döntő legyen a piaci verseny 
szerepe a gazdasági folyamatokban. 
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II. A versenyszabályozással 
kapcsolatos ismeretek

• A Versenytörvény ismertsége

• A Versenytörvény céljainak ismerete 

• A Versenytörvény „hatóköre”

• A Versenytörvény tartalma

• Jogkövetkezmények

• A jelenlegi versenyszabályozás megítélése

• A Versenytörvény / versenyszabályozás 
ismeretének szintje



A Versenytörvény ismertsége
Hallott már Ön a Versenytörvényről? (Az „igen” válaszok aránya)
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A jogászok körében a kutatás szűrőfeltétele volt az, hogy ismerniük kell a Versenytörvényt

NA NA

NA A korábbi felmérésekben nem szerepelt ez a célcsoport
Bázis: teljes minta
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*
12

n=1000 n=300 n=300 n=200 n=150

***



A Versenytörvény céljainak ismerete I.

Tudomása szerint mi a célja a Versenytörvénynek? (NYITOTT KÉRDÉS) – A válaszok helyessége alapján képzett 
kategóriák. 
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Bázis: teljes minta

Tisztességtelen piaci magatartás megakadályozása 2% 7% 14% 4% 5%

A verseny elősegítése, fenntartása 2% 3% 5% 4% 11%

Kartellek, egyeztetések megakadályozása 1% 6% 3% 4% 7%

A fogyasztók védelme, jó legyen a fogyasztóknak 1% 2% 7% 5% 4%

Uniós jogszabályok, normák érvényesítése 0% 0% 5% 1% 0%

Visszaélések megakadályozása 1% 0% 1% 1% 2%

Jobb termékek, jobb minőség, nagyobb választék 1% 0% 0% 1% 2%

Győzzön a jobb 1% 1% 0% 0% 0%

Az egyértelműen helyes válaszok
százalékos részaránya

13
n=1000 n=300 n=300 n=200 n=150



A Versenytörvény céljainak ismerete II.

Ön szerint célja-e a Versenytörvénynek …?

Igen Nem NT/NV Nem hallott a Versenytörvényről
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Bázis: teljes minta 14
n=1000 n=300 n=300 n=200 n=150

A KIZÁRÓLAG JÓ VÁLASZT 
ADÓK ARÁNYA:

0% 2% 4% 3% 7%



A Versenytörvény „hatóköre”

Ön szerint tartalmaz-e előírásokat a Versenytörvény …? 

A vállalkozások, cégek 
gazdasági ügyeire

A politikusok politikai ügyeire

A sportolók, sportversenyzők 
sportolói magatartására

Az állampolgárok ügyeire 
általában

A jogászok, ügyvédek etikai 
ügyeire
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Bázis: teljes minta 15
n=1000 n=300 n=300 n=200 n=150

A KIZÁRÓLAG JÓ VÁLASZT 
ADÓK ARÁNYA:

2% 9% 33% 15% 14%
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A Versenytörvény tartalma
Ön szerint, tiltja-e a Versenytörvény …?
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Igen Nem Egyéb válasz NT/NV

A piac felosztását

A versenytársak közötti 

megegyezést az árakról

A fogyasztók megtévesztését

A versenytársak összehangolt 

magatartását

Azt, ha egy erőfölényes cég lecseréli 

rosszul teljesítő beszállítóját

A versenytársak párhuzamos 

magatartását akkor, ha erről 

előre NEM egyeztettek

A rámenős marketingkampányt 

erőfölényes pozícióban

A monopóliumok kialakulását

Ha a cég a versenytársaival megegyezik, hogy 
egymás területén nem fognak tevékenységet 

végezni?

Ha egy cég a versenytársaival megállapodik egy 
kötelezően alkalmazandó minimális árról?

Ha egy vállalkozás úgy jut előnyhöz a piacon, 
hogy nem informálja megfelelően a fogyasztókat 

termékeiről?

Ha egy erőfölényes cég lecseréli 

rosszul teljesítő beszállítóját?
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8% 37%
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Bázis: teljes minta

2010 2004*    2007* 20102004*    2007*

Az igen válaszok aránya*

JOGÁSZOK VÁLLAKOZÓK

n=300 n=300



Pénzbírság

Az adott magatartástól való eltiltás

A vezetők szabadságvesztése

Közbeszerzésből, tenderből kizárás

Feljelentés, eljárás, jogi következmény

A GVH ajánlásokat tehet (javaslat a visszásság 
megszüntetésére)

A vállalkozás felszámolása

Semmilyen következménnyel nem járhat

Figyelmeztetés

Valamilyen büntetés

Sajtómegjelenés, nyilvánosság

Egyéb

NT/NV

Jogkövetkezmények
Ön szerint milyen jogkövetkezményekkel járhat, ha egy vállalkozás nem tartja be a Versenytörvény rendelkezéseit? 
(SPONTÁN válaszok) 

Bázis: teljes minta

IGAZ

HAMIS

20102004      2007

EGYÉB VÁLASZOK

83

46

13

3

2

33

16

3

1

1

1

3

5

56% 83%

8% 8%

- -

- -

- -

15% 3%

2% -

3% -

- -

- -

- -

- -

10% 5%

92

35

2

2

7

8

11

0

2

2

0

3

4

2010

VÁLLALKOZÓK JOGÁSZOK

n=300 n=300

17



A jelenlegi versenyszabályozás megítélése

Véleménye szerint a jelenlegi versenyszabályozás …?

39 42

30
37

47

28

5

20

8

7

19

7

15

15

23
21

7

27

14

7

19 10

17

18

27

15
20

25

10
20

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2004 2007 2010 2004 2007 2010

NT/NV

Bizonyos területeken túl
szigorú, más területeken túl
megengedő

Túl megengedő velük
szemben

Túl szigorú a
vállalkozásokkal szemben

Megfelel az aktuális jogi és
gazdasági
követelményeknek

Bázis: teljes minta

JOGÁSZOK VÁLLALKOZÓK

18

n=300 n=300



A Versenytörvény / versenyszabályozás ismeretének szintje

3 kérdésből: Mire vonatkoznak a VT előírásai? Mi a célja a VT-nek? Milyen tevékenységeket tilt a VT/milyen 
ügyekben járhat el a GVH?* – képzett mutató a helyes válaszok százalékos aránya alapján.

71

22

2

24

13

17

20

8

20

22

10

38

55

34

38

2

21

34

23 27

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Lakosság Vállalkozók Jogászok Közigazatási
szakemberek

Gazdasági
újságírók

Nagyon jól ismeri (76-100%)

Elég jól ismeri (51-75%)

Kevéssé ismeri (26-50%)

Nem ismeri (0-25%)

A jogászoknak ás a vállalkozóknak az első, a többi célcsoportnak a második kérdést tettük fel.* Bázis: teljes minta

n=1000 n=300 n=300 n=200 n=150

19



III. A GVH ismertsége, megítélése

• A GVH ismertsége

• Tájékozottság a GVH-val kapcsolatban

• A GVH ügyeinek ismertsége

• Kapcsolatfelvétel a GVH-val panasz, észrevétel 
esetén 

• A GVH „hatásköre”

• A GVH vizsgálóinak jogosultságai

• A GVH munkájának megítélése 

• A GVH imázs térképe
20



Hallott már Ön a Gazdasági Versenyhivatalról? (Az „igen” válaszok aránya)

66%

98% 96% 99%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Lakosság Vállalkozók Jogászok Közigazatási
szakemberek

Gazdasági újságírók

Idősoros eredmények

42%
53%

66%

2004 2007 2010 2004 2007 2010

96%

2004 2007 2010

99% 99% 99%

2004 2007 2010

A jogászoknak a korábbi hullámokkal megegyezően nem tettük fel ezt a kérdést

NA NA

NA A korábbi felmérésekben nem szerepelt ez a célcsoport
Bázis: teljes minta

*

*

A GVH ismertsége

21
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18
11

20

29

30

30

44

44

39

5
12 4

1 22 1
6

2.4

2.6

2.3

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Vállalkozók Jogászok Közigazatási szakemberek
1

2

3

4

5

NT/NV

Teljes mértékben
tájékozottnak érzi magát
(5)

4

3

2

Egyáltalán nem érzi
magát tájékozottnak (1)

Átlag [1..5]

Bázis: teljes minta

n=300 n=300 n=191

Tájékozottság a GVH-val kapcsolatban

Mennyire érzi Ön tájékozottnak magát a GVH munkájával, hatáskörével, feladataival kapcsolatban? 

22



76%

67%

61%

37%

34%

26%

15%

A következők közül mely ügyek kapcsán hallott Ön a GVH munkájáról? (Az „igen” válaszok aránya)

A GVH ügyeinek ismertsége

Bázis: aki találkozott a GVH nevével az elmúlt hónapokban, n=274

Autópálya kartell

A fogyást ígérő étrendekkel kapcsolatos 
megtévesztési ügyek (pl. Gastroyal, Norbi)

A MOL árképzési rendszere

Fogyasztói csoportokkal kapcsolatos eljárások 
(pl. EuroCorrect, Swiss-Invest, HEP, IHS, 

Euromobilien)

Vasútépítő kartell

A Lenkei gyógyhatású készítmények ügye

A Ringier és Axel Springer tervezett fúziója

85%

84%

69%

56%

49%

51%

60%

LAKOSSÁG GAZDASÁGI ÚJSÁGÍRÓK

Bázis: aki hallott már a GVH-ról, n=148

23



Kapcsolatfelvétel a GVH-val panasz, észrevétel esetén 

Véleménye szerint ki fordulhat a GVH-hoz panasszal, észrevétellel? Fordulhat-e a GVH-hoz …?

Bázis: teljes minta

94

83

86

81

58

71

1

8

4

8

28

14

6

9

9

11

14

15

LAKOSSÁG VÁLLALKOZÓK ÚJSÁGÍRÓK

93

89

90

74

71

75

1

3

2

11

17

13

6

7

8

15

12

12

85

81

77

70

49

49

4

8

5

12

36

33

11

11

18

18

15

18

Cég, vállalkozás ügyvéd 
közreműködésével

Magánszemély ügyvéd 
közreműködésével

Szakmai kamara

Állami szerv (pl. parlament, 
minisztérium, rendőrség)

Magánszemély önállóan

Cég, vállalkozás ügyvédi 
közreműködés nélkül

n=1000 n=300 n=150

Nincs helyes válasz

1-3 helyes válasz

4-5 helyes válasz

6 helyes válasz (mindenki fordulhat a GVH-
hoz)

53

18
25

4

46

38

13
3

53

41

43

Igen Nem NT/NV

12%*

* Akik szerint cég, vállalkozás csak ügyvéd közreműködésével fordulhat a GVH-hoz

24%*29%*

15%**27%**28%**

** Akik szerint magánszemély csak ügyvéd közreműködésével fordulhat a GVH-hoz

24



A GVH „hatásköre”
Ön szerint eljárhat a GVH … ?

Bázis: teljes minta

81

77

75

71

42

47

69

75

78

11

15

14

19

43

33

17

16

13

8

9

11

11

16

20

14

9

10

Igen Nem NT/NV

Ha egy vállalkozás azáltal jut előnyhöz a piacon, 
hogy megtévesztő módon reklámozza termékét

Ha egy vállalkozás úgy jut előnyhöz a piacon, 
hogy nem informálja megfelelően a fogyasztókat 

termékeiről

Ha egy vállalkozás kihasználva gazdasági 
erőfölényét, termékeit költségeinél alacsonyabb 
áron kínálva kiszorítja versenytársait a piacról

Ha versenytársak "összebeszélnek" egymással és 
egyeztetik az áraikat

Ha a sportolók doppingolnak egy versenyen

Ha a kis- és középvállalkozók anyagi támogatásért 
folyamodnak

A hazai vállalkozást nehéz helyzetbe hozó külföldi 
vállalkozás féken tartása érdekében

Ha egy vállalkozás rossz minőségű terméket gyárt 
vagy ad el

Ha a közbeszerzési eljárás szabályait nem tartják 
be

IGAZ

HAMIS

2004*    2007*

67% 72%

61% 65%

62% 63%

64% 68%

19% 21%

25% 23%

50% 52%

56% 58%

64% 66%

*Igen válaszok 
aránya

2010

LAKOSSÁG

84% 80%

65% 69%

90% 76%

98% 97%

1% 4%

0% 15%

22% 29%

41% 37%

58% 55%

93

85

92

97

9

16

54

55

77

5

9

7

1

69

75

33

40

17

3

6

1

1

22

9

13

5

6

2004*    2007* 2010

GAZDASÁGI ÚJSÁGÍRÓK

84

72

83

89

15

15

50

44

47

11

20

9

5

67

68

33

47

42

6

9

9

6

19

18

18

10

12

KÖZIGAZGATÁS

2010

25n=1000 n=200n=150



20

61

30

57

69

59

62

28

43

29

21

25

2

0

3

1
2

5

15
11

23

13
8 11

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2004 2007 2010 2004 2007 2010

NT/NV

Egyáltalán nem
vizsgálódhatnak a
vállalkozásoknál

Csak az ügyvezető, illetve a
jogi képviselő
engedélyével végezhetik
munkájukat

Minden iratba
betekinthetnek, a
vállalkozás minden
helyiségébe beléphetnek

Bázis: teljes minta

n=300 n=300

A GVH vizsgálóinak jogosultságai

Ön szerint milyen jogosultságai vannak a GVH vizsgálóinak?

VÁLLALKOZÓK JOGÁSZOK

26



2
7

2 1 4
7

16

4 3
5

34

40

36 42

42

9

15

35

30

1

2
6

2

9

13

19
17

21

9

34

2 5 1

27

3.0
2.9

3.5
3.3 3.4

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Lakosság Vállalkozók Jogászok Közigazatási
szakemberek

Gazdasági
újságírók

1

2

3

4

5

Nem hallott még a GVH-
ról

NT/NV, nem ismeri
eléggé

Kiválóan (5)

4

3

2

Nagyon rosszul (1)

Átlag [1..5]

Bázis: teljes minta

n=1000 n=300 n=300 n=200 n=150

A GVH munkájának megítélése I.

Az Ön megítélése szerint hogyan végzi a GVH a munkáját?

27



A GVH munkájának megítélése II.
Ön szerint mennyire jellemzők a következő állítások a GVH-ra? (Átlagok 1-5-ig; 1=egyáltalán nem jellemző, 
5=nagyon jellemző)

Bázis: az értékelésre vállalkozók

3.03

2.94

2.90

2.78

2.68

2.53

Igazságos döntések

Részletes tájékoztatás

Függetlenség gazdasági 
érdekcsoportoktól

Átlátható működés

Politikai függetlenség

Gyors ügyintézés, 
döntéshozatal

3.61

3.31

3.80

3.29

3.45

3.01

3.60

3.35

3.54

3.41

3.18

3.02

3.68

3.46

3.52

3.33

3.24

2.86

Vállalkozók Jogászok Közigazgatási 
szakemberek

Gazdasági 
újságírók
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9
16

7 4 6

21

24

27

23

29

19

26
32

39
4

8
14

13

1

1

1

1

12

23
19

27

11

34

2 5 1

31

11

2.4 2.4

2.7 2.7 2.7

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Lakosság Vállalkozók Jogászok Közigazatási
szakemberek

Gazdasági
újságírók

1

2

3

4

5

Nem hallott még a GVH-
ról

NT/NV

Túl erősen lép fel (5)

Viszonylag erősen lép fel
(4)

Megfelelő mértékben lép
fel (3)

Viszonylag enyhén lép fel
(2)

Túl enyhén lép fel (1)

Átlag [1..5]

Bázis: teljes minta

n=1000 n=300 n=300 n=200 n=150

A GVH munkájának megítélése III.

Kérem, értékelje a GVH-t a megbüntetett vállalatok száma és a büntetések mértéke alapján. Ön szerint a GVH…?

29



Gyors ügyintézés, 
döntéshozatal

Igazságos döntések

Átlátható működés 

Politikai függetlenség

Függetlenség 
gazdasági érdek-

csoportoktól

Részletes 
tájékoztatás

Fontosság- Fontosság + 

Teljesítmény-

Teljesítmény+

Fenntartandók

Másodlagos 
prioritás

Elsődleges 
prioritás

Erősség

Gyors ügyintézés, 
döntéshozatal

Igazságos döntések

Átlátható működés 

Politikai függetlenség

Függetlenség 
gazdasági érdek-

csoportoktól

Részletes 
tájékoztatás

Fontosság- Fontosság + 

Teljesítmény-

Teljesítmény+

Fenntartandók

Másodlagos 
prioritás

Elsődleges 
prioritás

Erősség

Részletes 
tájékoztatás

Függetlenség 
gazdasági érdek-

csoportoktól

Politikai függetlenség

Átlátható működés 

Igazságos döntések

Gyors ügyintézés, 
döntéshozatal

Fontosság- Fontosság + 

Teljesítmény-

Teljesítmény+

Fenntartandók

Másodlagos 
prioritás

Elsődleges 
prioritás

Erősség

Gyors ügyintézés, 
döntéshozatal

Igazságos döntések

Átlátható működés 

Politikai függetlenség

Függetlenség 
gazdasági érdek-

csoportoktól

Részletes 
tájékoztatás

Fontosság- Fontosság + 

Teljesítmény-

Teljesítmény+

Fenntartandók

Másodlagos 
prioritás

Elsődleges 
prioritás

Erősség

Fontosság = az általános megítélés és az egyes imázs attribútumok közötti korrelációs együttható

A GVH imázs térképe

Vállalkozók Jogászok

Közigazgatási 
szakemberek

Gazdasági 
újságírók
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IV. Az EU tagság hatása a 
versenyszabályozásra

• A magyar versenyjog és az EU 

31



A magyar versenyjog és az EU I.
Ön szerint az Európai Bizottságnak van joga eljárni bizonyos magyar versenyjogsértések esetén, a magyar 
vállalkozásokkal kapcsolatban?

66 58 55
67 76

63

10
14 24

20
14

25
24 28 22 13 10 12

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2004 2007 2010 2004 2007 2010

VÁLLAKOZÓK
NT/NV

Nem

Igen

Tudomása szerint Európai Uniós szinten is léteznek a versenytörvényhez hasonló szabályok?

68 72
64 68

55
47

21 16
22 21

25
31

1 1 2 0
2 5

1 1 1 0
2 3

9 10 11 11 15 14

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2004 2007 2010 2004 2007 2010

NT/NV

Nem léteznek

Nem léteznek, de a tagállamok
versenytörvényeit egymás területén is
alkalmazni kell

Léteznek és átveszik a tagállami
versenytörvények szerepét

Léteznek, és a tagállamok versenyjogával
egymást kiegészítve működnek IGAZ

HAMIS

JOGÁSZOK GAZDASÁGI ÚJSÁGÍRÓK

Bázis: teljes minta

GAZDASÁGI ÚJSÁGÍRÓK

32n=300 n=150



A magyar versenyjog és az EU II.
Ön szerint igazak vagy hamisak a következő állítások?

Bázis: teljes minta

72

72

6

38

58

16

17

83

38

26

12

12

11

24

16

2010IGAZ

HAMIS

2007*

Az Európai Bizottság a tagállamokban, 

így Magyarországon is vizsgálhat 

kartellügyeket

A GVH nemcsak a magyar 

versenytörvény, de az EU 

versenyszabályai alapján is eljárhat

A közösségi versenyjog hatálya csak a 

multinacionális cégekre terjed ki

A magyar vállalatok összefonódásait a 

GVH-nál kell engedélyeztetni, a 

legalább részben külföldi tulajdonú

vállalatokét az Európai Bizottságnál

74%

63%

20%

37%

53%
A GVH határozatait meg lehet támadni 

az Európai Bíróságnál

Igen Nem NT/NV

83

71

18

45

86

11

19

73

33

9

7

10

9

21

5

2004*    2007*

87%

70%

10%

37%

75%

78%

64%

27%

48%

70%

GAZDASÁGI ÚJSÁGÍRÓK

33

2010

JOGÁSZOK

*Igen válaszok 
aránya

n=300 n=150



V. CÉLCSOPORT SPECIFIKUS TÉMAKÖRÖK

34



VÁLLALKOZÁSOK VEZETŐI
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Vásárlóként Ön személy szerint hogy érzi, milyen mértékű a gazdasági verseny a mai Magyarországon az ideálishoz 
képest …? Az ideálishoz képest, Ön szerint milyen mértékű a gazdasági verseny …?

11
7

43

16 26

11

20

31

8

23

20

11

28

11

3 3 6

24

2.4

3.0

3.4

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Összességében Az Ön vállalkozásának
értékesítési piacán

Az Ön vállalkozásának
beszerzési piacán

1

2

3

4

5

NT/NV

Sokkal erősebb az
ideálisnál (5)

Valamivel erősebb az
ideálisnál (4)

Éppen ideális (3)

Valamivel gyengébb az
ideálisnál (2)

Sokkal gyengébb az
ideálisnál (1)

Átlag [1..5]

Bázis: teljes minta, n=300

A verseny erőssége összességében, az értékesítési- és a 
beszerzési piacon

36



A versennyel kapcsolatos problémák

Felolvasok néhány versennyel kapcsolatos problémát. Kérem, mondja meg mindegyikről, hogy Ön szerint mennyire 
jellemző Magyarországra.

Bázis: teljes minta, n=300

2

3

3

4

13

15

1

2

6

10

20

18

7

12

25

26

36

36

32

31

24

33

14

17

58

50

37

25

12

12

1

1

4

2

4

1

A nagyvállalatok, a multinacionális 
cégek uralják a piacot

A politika befolyásolja a gazdasági 
életet

A vállalatok nem tartják be a verseny 
szabályait, vállalati összefonódások, 

belső megállapodások vannak

Nehéz hozzáférni az értékesítési 
lehetőségekhez

Túl szabályozott a piac, bizonyos 
ágazatokban túl erős az állam szerepe

Nehéz hozzáférni a beszerzési 
forrásokhoz

Egyáltalán nem jellemző (1) 2 3 4 Nagyon jellemző (5) NT/NV

ÁTLAG [1..5]

TOTAL KIS-
VÁLLALAT

KÖZEPES 
VÁLLALAT

NAGY-
VÁLLALAT

4,5 4,7 4,5 4,2

4,3 4,4 4,4 4,0

3,9 4,1 4,0 3,5

3,7 3,6 3,7 3,6

2,9 3,0 2,9 2,9

2,9 2,9 2,9 3,0
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JOGÁSZOK
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A Versenytörvény iránti érdeklődés
Igényelné-e, hogy jobban megismerhesse a Versenytörvényt? (Az „igen” válaszok aránya)

Bázis: teljes minta, n=300

40%
43%

29%
25%

38%

30%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

2004 2007 2010 
TOTAL

Ügyvéd Polgári bíró Vállalati jogász

Ön szerint hova fordulhat, ha többet akar megtudni a Versenytörvényről? (A LEGGYAKRABBAN EMLÍTETT 
FORRÁSOK)

TOTAL 2010 ÜGYVÉD POLGÁRI BÍRÓ
VÁLLALATI 

JOGÁSZ

Jogtárak, jogesetgyűjtemények

GVH /Versenyhivatal (általában)

GVH honlapja

Internet

39

42

35

20

19

41

35

17

18

52

26

26

10

40

38

21

22
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A Versenytörvény és az állami szervek

Ön szerint tartalmaz előírásokat a Versenytörvény az állami szervekre vonatkozóan is?

51 54 47

29 26 31

21 20 22

0%

20%

40%

60%

80%

100%

TOTAL Önkormányzat Államigazgatás

NT/NV

Nem

Igen

Milyen előírásokat tartalmaz Ön szerint a Versenytörvény az állami szervekre vonatkozóan? 

7

7

3

3

2

4

10

64Bázis: Akik szerint az állami szervekre 
vonatkozik a Versenytörvény, n=101

Ugyanazt, mint a vállalkozásokra

Közbeszerzésekkel kapcsolatos

Nem élhetnek vissza a helyzetükkel

Piaci tevékenységekre vonatkozó

Szabályozott árak

Szabályok betartása általában

Egyéb

NT/NV

Bázis: teljes minta, n=200

41



GAZDASÁGI ÚJSÁGÍRÓK

42



74

74

62

44

24

40

72

53

53

31

3

40

36

12

8

4

41

9

25

22

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Összességében

Elsősorban

GVH honlapja

GVH-tól kapott sajtóközlemények

Sajtófőnököt keres meg a GVH-ból

GVH-s sajtótájékoztató, sajtómeghívás

Versenytanácsi tárgyalások

Valaki mást keres meg a GVH-ból

Internetes honlapok (nem GVH)

Hírügynökségek közleményei

Más személyek közlései

Egyéb

NT/NV

Melyik GVH-s / nem GVH-s információforrást használja Ön elsősorban? És milyen GVH-s / nem GVH-s 
információforrásokat használ még?

(Elsősorban használók 
aránya)

2004    2007

28% 46%

39% 18%

20% 5%

7% 27%

0% 4%

6% 1%

37% 23%

37% 51%

26% 11%

0% 14%

- -

GVH-s források

Nem GVH-s források

Bázis: Akik használtak GVH-s forrást, n=50
Bázis: Akik használtak nem GVH-s forrást, n=32

Az újságírók forrásai
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Sajtókapcsolatok a GVH-val
Hogyan értékelné Ön a GVH munkáját a sajtókapcsolatok terén?

30

34

17

10 3 5

Nagyon rossz (1)

2

3

4

Kiváló (5)

NT/NV, nem ismeri eléggé

Átlag [1..5]: 3.6

[%]

25% 25%

33%

41%

29%
35%

23%
28%

23% 25%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

2004 2007 2010 2004 2007 2010 2007 2010 2007 2010

Emailen terjesztett 
sajtóközlemények

Éves beszámoló Versenytükör Egyéb  kiadványok

Megkapja-e Ön a GVH e-mailen terjesztett sajtóközleményeit? Találkozott már a GVH éves beszámolójával / 
Versenytükör c. kiadványával / egyéb kiadványával? (Az „igen” válaszok aránya)

Bázis: teljes minta, n=150 44



Köszönjük a figyelmet!


